# 疫情再次爆发沪铜可能下跌



段晓强

从业资格证号: F3037792 投询资格证号: Z0014851 电话: 0351-7342558

邮箱: duanxiaoqiang@hhqh.com.cn

摘要:国内铜矿加工费 TC 小幅续涨,铜矿供应紧张出现缓和迹象,且冶炼厂铜矿备货积极,精炼铜产量将出现逐渐增加,铜价面临较大压力,电网建设投资大概率不及预期,汽车产销情况稍有一定的好转,家电产量也开始随季节性下降,"旺季不旺"的可能性有所上升。铜市供需方面尚未观察到确定趋势,矛盾暂不突出,短期宏观主导下特别是疫情的再次爆发可能导致铜市价格下跌。盘面看 2 月下旬全球疫情爆发,期铜下跌幅度较大,沪铜是以震荡式上涨,铜价涨到年初的水平后,开始了两个月多的横盘整理,各条均线逐步粘合,方向选择时机即将出现,如果向下突破那么可能出现一波下跌行情。

# 一、宏观方面

## 1、我国经济

前三季度经济增长由负转正,19日国家统计局发布数据显示,初步核算,前三季度国内生产总值722786亿元,按可比价格计算,同比增长0.7%。分季度看,一季度同比下降6.8%,二季度增长3.2%,三季度增长4.9%。从环比看,三季度国内生产总值增长2.7%,1-9月城镇固定资产投资同比0.8%,预期0.9%,1-8月为-0.3%;9月社会消费品零售总额同比3.3%,预期1.6%,前值0.5%;中国9月规模

以上工业增加值同比 6.9%, 预期 5.8%, 前值 5.6%。海关总署数据, 前三季度我国货物贸易进出口总值 23.12万亿元, 同比增长 0.7%, 实现今年以来外贸进出口累计增速首次转正。值得一提的是, 第三季度, 我国进出口 8.88万亿元, 同比增长 7.5%。其中, 出口 5万亿元, 增长 10.2%; 进口 3.88万亿元, 增长 4.3%, 进出口总值、出口总值、进口总值均创下季度历史新高。

今年以来,面对新冠肺炎疫情巨大冲击和复杂严峻的国内外环境,各地区各部门扎实做好"六稳"工作,全面落实"六保"任务,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作取得明显成效,生产需求逐步恢复,产业循环持续改善,工业企业利润稳步回升。

十九届五中全会提出要提高人民收入水平,强化就业优先政策,建设高质量教育体系,健全多层次社会保障体系,全面推进健康中国建设,实施积极应对人口老龄化国家战略,加强和创新社会治理。要提高人民收入水平,强化就业优先政策,建设高质量教育体系,健全多层次社会保障体系,全面推进健康中国建设,实施积极应对人口老龄化国家战略,加强和创新社会治理。十九届五中全会提出了到二〇三五年基本实现社会主义现代化远景目标,包括人均国内生产总值达到中等发达国家水平,中等收入群体显著扩大,基本公共服务实现均等化,城乡区域发展差距和居民生活水平差距显著缩小。业岗位。推动传统制造业优化升级,支持战略关键领域工程化攻坚、重点产业升级服务平台建设,引导资本、资源向战略关键领域聚焦,促进产业链向中高端迈讲。

### 2、欧美经济

美国第三季度实际 GDP 年化季率初值录得 33.1%, 录得 1947 年政府有记录以来最大,因为政府拿出了价值超过 3 万亿美元的救济措施,推动了消费者支出,但疫情持续蔓延造成的严重创伤可能需要一年或更长时间才能愈合。然而,美国政府资金已经接近耗尽,且近期也未能看到新一轮的刺激法案,新冠肺炎确诊病例在美国全国各地呈螺旋式上升,迫使餐馆和酒吧等企业受到限制。美国至 10 月 24 日当周初请失业金人数录得 75.1 万人,为至 3 月 14 日当周以来新低,连续 6 周低于 100 万人。美国当周初请数据显示当周初请人数降至疫情爆发以来的最低水平,表明尽管疫情病例有所增加,但失业人数正在减少,但随着疫情持续,大大小小的企业都宣布计划裁员,这表明劳动力市场的复苏将持续很长时间。

欧洲央行维持三大关键利率不变符合预期,维持主要再融资利率于 0%不变,存款机制利率于-0.5%不变,边际借贷利率于 0.25%不变。管委会预计欧洲央行主要利率将继续维持在当前或更低水平,直至通胀前景稳固地转向充分接近但低于 2%的水平。维持紧急抗疫购债计划(PEPP)规模在 1.35 万亿欧元。紧急抗疫购债计划(PEPP)下到期证券本金再投资将至少持续至 2022 年底前,12 月的预期将允许重新调整经济刺激措施,第三轮定向长期再融资操作(TLTRO)仍是银行有吸引力的融资来源,支持银行向企业和家庭放贷。

欧元有望创两个月来最大单日跌幅,因欧洲央行行长拉加德描绘了欧洲经济复苏的严峻前景,并为未来几个月的进一步刺激打开了大

门,因新冠疫情与再度实施封锁可能导致经济二次衰退,"几乎无疑"会在12月就新的货币刺激方案达成共识,并将评估所有工具。同时国际货币基金组织下调英国经济增长评级,预测英国2020年GDP将暴跌10.4%,而在10月初,该数字是9.8%。IMF的研究报告分析称,受第二波疫情影响,英国持续经历低就业率和低生产率,2021年英国经济增长将从原先估计的5.9%降至5.7%,而英国脱欧过渡期结束时的不确定性也将让英国经济雪上加霜。

#### 3、全球新冠肺炎

累计确诊

据 Worldometers 实时统计数据显示,截至北京时间 10月 30日 13时,全球新冠病毒确诊病例超过 4520万例,死亡病例超过 118万例。其中超五分之一的确诊病例发生在美国,美国新冠病毒确诊病例达逾 920万例,死亡病例至 23.4万例。

累计治愈

45.207.426 蛟昨日+309,769		1,180,162 较昨日+3,267	3	32.612.765 蛟昨日+98,273	
国家	新增	⇒ 累计	♦ 死亡	⇒ 治愈	
美国	81642	9202393	234079	5968445	
印度	0	8040203	120527	7315989	
巴西	0	5468270	158456	4947777	
俄罗斯	0	1570446	27111	1179465	
法国	47637	1327852	36058	120723	
西班牙	44241	1238922	35639	196958	

数据来源:新浪新闻

当地时间 10 月 28 日,美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼•福奇表示,虽然确信疫苗将在未来几个月内面世,但美国在 2022 年前不太可能完全恢复如常,"如果我们开展疫苗接种宣传,并且能够在 2021 年第二季度或第三季度完成为大部分人接种疫苗的工作,也许到 2021 年底,或者甚至可能是到 2022 年以后,人们才能看到生活恢复如常。"福奇还指出,如果美国各界严格遵守了经济重启的指导准则的话,"我们不会是现在这个局面。"

法国总统表示法国拒绝群体免疫将再次封国,10月28日法国总统马克龙发表电视讲话,承认法国正面临"突然加速,更为严重和致命"的第二波疫情的考验,法国第二波疫情近乎全境超过警报阈值。马克龙宣布,法国拒绝"群体免疫"思路,将于10月30日再次启动全国封锁政策,至少持续至12月1日,并根据效果评估是否需要延长封锁政策。

德国总理默克尔正在推动收紧对行动和接触的限制措施,包括关闭酒吧、餐厅和休闲设施一直到11月底。这些将从11月4日开始一直生效到月底的拟议限制措施仍需与各州领导人讨论。根据机构获得的联邦政府草案纲要文件,在德国许多地方已经不可能进行有效的接触者追踪,如果不实施进一步的限制,感染数量的指数级增长将在数周内令卫生系统不堪重负,并导致重病和死亡人数大幅增加。

西班牙三大区达成大区边界封锁协议,当地时间10月28日下午, 西班牙马德里、卡斯蒂利亚-莱昂和卡斯蒂利亚、拉曼恰三大区政府 主席在进行会议之后达成协议,三大区将实施边界封锁措施,居民除 不可抗力外不得进行出入大区的行动。卡斯蒂利亚-拉曼恰大区将于 当地时间 29 日正式进入封锁,直到 11 月 9 日,卡斯蒂利亚-莱昂大 区将从 30 日起实施这一措施至 11 月 9 日。

### 二、供给面

今年以来,全球主要铜矿生产国受到了新冠疫情的较大影响。智 利作为最大的铜矿生产国,疫情、罢工等生产干扰因素曾引发市场对 铜矿供应的忧虑。目前来看,实际影响远小于市场预期,存在预期差 的修正。 随着智利疫情逐渐缓和,智利国家铜业已恢复因疫情暂停的 生产及项目,后期铜产出将继续恢复。预计今年智利的铜产量将同比 下降 1.2% 至 571.8 万吨, 2021 年智利铜产量预计为 582.4 万吨。 就秘鲁而言, 步入 9 月后, 前期秘鲁社区封路问题已得到解决, 秘鲁 的铜矿开采也已基本从疫情的影响中恢复。因海外矿山迎来年底薪资 谈判,智利罢工消息不绝于耳,但影响十分有限。目前在罢工的只有 智利 Candelaria 铜, 其 2019 年铜产量为 111,400 吨, 今年截至 8 月 产量已达到 74, 200 吨。目前来说,资方态度普遍较为积极,全球最 大铜矿 Escondida 已于上周达成劳资协议,罢工风险解除的还有 Collahuasi 铜矿。目前, 秘鲁、智利等主产国供应基本恢复, 相关 矿企罢工影响有限,矿端扰动高峰已然过去。

库存方面,今年5月中旬以来伦铜库存开启流畅的下滑之路,并于9月份下破8万吨,不断刷新2005年末以来最低水平,持续为伦铜走势提供支撑,期铜外强内弱的格局持续强化,沪伦比值不断下滑,精炼铜进口自6月份就开始转为小幅亏损状态,8、9月份进口亏损

幅度明显扩大,中国铜材进口量较7月份有所滑落。前期伦铜库存的持续下滑一方面要归功于国内进口的增多,近几个月进口窗口基本关闭,且海外存在隐形库存,9月下旬以来伦铜出现多次集中交仓现象,目前已经升至18万吨上方,主要增量是由欧洲的鹿特丹贡献。近期LME、保税区和上期所铜库存都有所增加,不过精炼铜整体库存仍然处于同期偏低水平,对期价的支撑减弱也形成一定的压力。

### 三、需求端

从9月的生产情况来看,继上半年国内铜冶炼企业大检修基本结束后,9月企业无检修。在废铜和铜精矿等原料供应充足的同时,市场对金九银十的消费仍抱有期待,因此铜冶炼企业产能利用率继续上升,冲量迹象明显。预计9月中国电解铜产量 76.69 万吨,同比增长 6.6%;环比增长 2.2%。2020年 1—9 月中国电解铜产量累计646.8 万吨,累计同比上涨 0.5%。预计 10 月电解铜产量环比仍保持增长趋势,增幅有所收窄。

从目前的消费数据及市场状况来看,9月份精铜制杆企业开工率为70.92%,环比减少1.75%,同比减少5.89%。其中大型企业开工率为70.88%,中型企业开工率为82.29%,小型企业开工率为38.73%。铜下游线缆"金九银十"旺季不旺特征明显,开工率不增反减。预计10月精铜制杆企业开工率为69.54%,环比减少1.38%。国庆假期铜杆厂普遍放假3-7天,影响10月份开工率。国庆过后,下游订单无改善迹象。

作为下游用铜量需求占比最大的领域,8月电网建设投资完成额下降至近五年来最低水平,1-8月累计同比增速放缓至0.04%,是此前铜价未能进一步上行的主要影响因素。市场也将关注点转向了9月之后其开始进入传统旺季的增长情况,但整个9月期间线缆企业新增订单有限,全国各地电力行业用杆加工费反弹幅度较小,当前市场并未出现如预期般的消费旺季,后续是消费旺季是否能够如期到来仍有待观察。

汽车产业乘联会发文指出,在新冠疫情全球蔓延和世界汽车低迷的大背景下,我国汽车业乘经济稳中向上的东风,逆势上扬,二季度好转,三季度优于前季度。数据显示,前三季度汽车消费势头向好。7、8、9三个月,汽车零售额同比增速均突破10%。汽车业经效同比增速,已经呈现利好先兆,利润先于营收,由负转正。

# 四、后市行情研判

国内铜矿加工费 TC 小幅续涨,铜矿供应紧张出现缓和迹象,且 冶炼厂铜矿备货积极,精炼铜产量将出现逐渐增加,铜价面临较大压 力,电网建设投资大概率不及预期,汽车产销情况稍有一定的好转, 家电产量也开始随季节性下降,"旺季不旺"的可能性有所上升。铜 市供需方面尚未观察到确定趋势,矛盾暂不突出,短期宏观主导下特 别是疫情的再次爆发可能导致铜市价格下跌。

盘面看 2 月下旬全球疫情爆发,期铜下跌幅度较大,沪铜是以震荡式上涨,铜价涨到年初的水平后,开始了两个月多的横盘整理,各条均线逐步粘合,方向选择时机即将出现,如果向下突破那么可能出

现一波下跌行情。

风险揭示:您应当客观评估自身财务状况、交易经验,确定自身的风险偏好、风险承受能力和服务需求,自行决定是否采纳期货公司提供的报告中所给出的建议。您应当充分了解期货市场变化的不确定性和投资风险,任何有关期货行情的预测都可能与实际情况有差异,若您据此入市操作,您需要自行承担由此带来的风险和损失。

**免责声明:** 本报告的信息均来源于公开资料,本公司对这些信息的准确性和完整性不作任何保证,文中的观点、结论和建议仅供参考,不代表作者对价格涨跌或市场走势的确定性判断,投资者据此做出的任何投资决策与本公司和作者无关。

本报告所载的资料、意见及推测仅反映本公司于发布日的判断,在不同时期,本公司可发出与本报告所载资料、意见及推测不一致的报告,投资者应当自行关注相应的更新或修改。

和合期货投询部

联系电话: 0351-7342558

公司网址: http://www.hhqh.com.cn

和合期货有限公司经营范围包括:商品期货经纪业务、金融期货经纪业务、期货投资咨询业务、公开募集证券投资基金销售业务。